
 

#8 Kulturdirekts nyhetsbrev september 

Välkommen till Kulturdirekts nyhetsbrev för augusti! 
 
Nu är hösten på antågande, mysigt och kanske lite ruggigt. Vad passar då bättre än att förkovra sig i vad som händer hos 
våra medlemmar i Kulturdirekt under hösten. Mycket nöje! 
 
Gilla oss på Facebook http://on.fb.me/kulturdirekt 
Följ oss på twitter http://bit.ly/ihSoWo 
 
Läsa våra medlemmars pressmeddelanden på kulturdirekts.se  
Klicka här http://bit.ly/nPPjiw 
 
Nästa nyhetsbrev dimper ner i din inkorg den 7 September  

 

 

CAPITOL - musik och eventlokal 

Capitol 

Hej alla, 
 
Behöver ni en Plats att repetera? Gör som eleverna sångare, Pipes & Drums, Kroumata, 
Anders Åstrand och så många andra och välja Capitol Stockholm i hjärtat av staden! Vi är 
också välkomna musik, teater, dans och evenemang! 
Varje år äger mer än 200 aktiviteter rum på Capitol. Vi ligger mitt i Vasastan, nära T-
Banan vid S:t Eriksplan, ca.250m2 stort, har ljudisolering, ljus/ljud, bar, garderob, 20-
talets foyer.  
 
Skicka det före sommaren slutar och får specialvillkor!! 
 
http://www.capitolsthlm.se/#!om  

 

 

The House of Bertha "White Noise" 

MDT 

"White Noise" utspelar sig i ett skiftande landskap där utövarnas mål och den 
minimalistiska scenografin ständigt ändrar form och funktion. Ett mikrosamhälle som 
upplever de olika konsekvenserna av kommunikation och missförstånd och dess inverkan 
på vem man är och hur man uppfattas. 
 
Det Brysselbaserade kompaniet The House of Bertha collective bildades 2010 av fyra 
internationella danskonstnärer som har studerat på belgiska P.A.R.T.S. och arbetat med 
kompaniet Rosas. 
 
Lördag 10 september kl. 20.00 
Söndag 11 september kl. 17.00 
MDT, Slupskjulsvägen 30, Stockholm 
 
http://mdtsthlm.se/artists/the-house-of-bertha-white-noise/  
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Foto: Sara Öhman 

Kursstart 

Birkagården 

Vi har nöjet att presentera hösten kursprogram på Birkagården! Inte mindre än 17 kurser 
har du att välja på. Utbudet är mycket prisvärt och anpassat för både för barn, vuxna och 
seniorer. Du kan till exempel gå en keramikkurs tillsammans med ditt barn/barnbarn eller 
lära dig måla. Birkagården hittar du på Karlbergsvägen 86.  
 
Läs mer på hemsidan eller ring kursansvariga Christer Zingmark på 08 32 33 37.  
http://www.birkagarden.se/kurser  

 

 

Debaser i höst 

Debaser 

Tack för i sommar kära gäster. Vi har packat ihop våra uteserveringar men kör vidare 
inomhus på Debaser Medis och Debaser Slussen. Vi har renoverat Slussen och erbjuder 
där förutom nya konserter och klubbar även en ny barmeny. Ny meny gäller även på 
Medis. Konserter att hålla koll på under hösten. MEDIS - 23/9 GUILLEMOTS (UK), 30/9 
GRAVEYARD, 7/10 THE EMBASSY, 14/10 FENECH SOLER (UK), 11/11 PATRICK 
WOLF (UK), 14/11 EXPLOSIONS IN THE SKY (US) 21/11 SKRILLEX (US) 16/12 THE 
VACCINES (UK), SLUSSEN - 9/9 HÖSTPREMIÄR CLUB MONKEY BUSINESS, 28/9 
PASCAL, 5/10 BARRENCE WHITFIELD & THE SVAGES (US), 9/10 MARISSA NADLER 
(US), 12/10 ANNA CALVI (UK), 25/10 YUCK (UK), 28/10 THE GLITCH MOB, 11/11 THE 
HORRORS 
http://www.debaser.se  

 

 

Välkomna till Färgfabriken! 

Färgfabriken 

13 sep kl 14.00, Stadsbyggnadskontoret och Färgfabriken anordnar det tredje seminariet 
inom ramen för ett nytt arkitekturprogram för Stockholm. 
 
14 sep kl 19.00, Performance av Petra Axelsson, Maja Hammarén och Ulrika Sparre 
samt release för ett nytt kompletterande textverk till Den gudomliga boutiquen. 
 
17 sep kl 18.00, Vernissage: I Will Never Talk About the War Again 
Psychosis, part 1. Nu öppnar vi den första utställningen i Färgfabrikens långsiktiga 
satsning som går under namnet Psychosis.  
http://www.fargfabriken.se  

 

 
Foto: Lilla Parken 

Barnteaterbesök hos er! 

Lilla Parken 

Lilla Parken kommer ut till er skola/förskola/förening/bibliotek/kyrka med mera. Vi spelar i 
alla lokaler med eller utan scen. Målgrupp 2-9 år. Längd ca 30 min. Vi spelar veckodagar 
och vi spelar helger. Förmiddagar och eftermiddagar.  
 
I höst spelar vi:  
Teodor hjältarnas hjälte  
Vatten – Dyrare än Guld  
Kottan med Vänner  
 
Mer info, foton, filmer, musik och sång från våra fartfyllda och lekfulla föreställningar finns 
på hemsidan.  
 
Lilla Parken har 7 års erfarenhet av turnerande barnteater.  
Du väljer dag  

http://www.birkagarden.se/kurser
http://www.debaser.se/
http://www.fargfabriken.se/


Du väljer tid  
Du väljer plats....vi sköter resten!  
 
Tiderna är begränsade och efterfrågan hög. Kontakta oss redan idag på 
info@lillaparken.se eller ring 0736-282619. 
http://www.lillaparken.se  

 

 

PROGRAM I SEPTEMBER! 

Bio Rio 

PREMIÄRER! 9/9 The Greatest Movie Ever Sold 16/9 Kärlek i Normandie 23/9 Conan 
O'Brien Can't Stop 
FILMFESTIVALER! 16-18/9 Spansk filmfestival 24/9 Iransk filmfestival 
KLUBB & SCEN! 25/9 Light! Camera! Action! 28/9 Videoverket 30/9 Nordiska Rådets 
filmpris 
FILMFRUKOST! 11/9 Greatest Movie Ever Sold 17/9 Spansk 25/9 Iransk  
FAMILJEFILM! 10/9 Tjorven och Mysak  
BABYBIO! 13/9 Apflickorna 20/9 Greatest Movie Ever Sold 27/9 Kärlek i Normandie 
LIVE PÅ BIO! One Man, Two Guvnors från National Theatre 15/9 
 
http://fhp.episerverhotell.net/Rio/  

 

 

Höst på Timmermansgården 

Timmermansgården 

9/9 Rullstolsdans med Sätrabälgarna kl. 13.00-15.00 
13/9 Föredrag - Att resa med kameran kl. 13.00 
20/9 Bildvisning - Den spännande Vasatiden kl. 13.00 
23/9 Dans med Sätrabälgarna kl. 13.00-15.00 
27/9 Berättarcafé kl. 18.30, kaffeservering från kl. 18.00 
3/10 Kurs - Smyckesverkstad 13.00-15.30, anmälan senast 20/9 
 
Det finns fortfarande platser kvar på höstens kurser inom kultur, hantverk, språk och 
rörelse & hälsa. Timmermansgårdens umgdomsgård, Timmis, är öppen som vanligt 
tisdag-torsdag på kvällstid. Välkommen till Timmermansgården! 
www.timmermansgarden.se info@timmermansgarden.se 08-848011, 848008, 847210 
Timmermansgatan 46-48 

 

 
Foto: Sarah Bolmsten 

ELDA! ELDA! ELDA! 

Teater Brunnsgatan Fyra 

Av Martina Montelius 
Urpremiär torsdagen den 8 september 2011 
En pjäs om en kärlek som störtar uppåt. Sedan vräker sig in i sig  
själv för att dö. Efteråt: absolut förödelse i kaffehörnan. 
Med Basia Frydman och Christopher Wollter 
Inte vid pianot: Göran Martling 
Regi: Staffan Roos 
I samarbete med Dramaten 
 
MÄNNISKANS BÄSTA VÄN - en komisk relationstragedi 
Nypremiär tisdagen den 27 september 2011 
Obs! Endast 6 föreställningar 
27/9, 4/10, 11/10, 18/10, 25/10 och 1/11 kl. 19.00 
"Monolog som biter ifrån" DN 
"Snuskig och hysteriskt kul" SvD 
Manus/medverkan: Kalle Westerdahl Manus/regi: Mikael Syrén 
http://www.brunnsgatanfyra.nu  

mailto:info@lillaparken.se
http://www.lillaparken.se/
http://fhp.episerverhotell.net/Rio/
http://www.timmermansgarden.se/
mailto:info@timmermansgarden.se
http://www.brunnsgatanfyra.nu/


 

 

Öppet Hus lör 10/9 med gratis prova på-impro! 

Improvisation & Co 

Välkommen att ta med familj och vänner på Öppet Hus på Improvisation & Co lördagen 
den 10 september kl.14-17. Vi bjuder på smakprov från höstens fyra föreställningar, gratis 
prova på-impro och fika. Dagen är vald för att sammanfalla med The World Day of Sign 
Languages och samtliga aktiviteter teckenspråkstolkas. 
 
Under dagen kommer det dessutom att delas ut mängder av biljetter till höstens 
föreställningar och gästspel. 
 
Varmt välkomna till ännu en glädjefylld dag på Improvisation & Co!  
 
Improvisation & Co 
Hagagatan 48 (T-Odenplan) 
www.improco.se 
 
http://www.improco.se/  

 

 
Foto: QUARTO 

Beauty of Despair med Quarto  

Teater Giljotin 

Det svenskbrasilianska kompaniet QUARTO presenterar performanceföreställningen 
Beauty of Despair på Teater Giljotin 9-19 september - en föreställning som är hoppfull, 
hotfull och humoristisk på samma gång.  
QUARTO fortsätter att arbeta konstnärligt, filosofiskt och fysiskt i en ständigt pågående 
process och utforskar mellanmänskliga maktrelationer, frågeställningar om begreppet 
frihet och människans förhållande till naturen. 
 
Beauty of Despair spelas 9, 10, 11, 12, 14, 16, 17, 18 & 19 september kl 19.00 på Teater 
Giljotin  
Biljetter: tickets@quartotheater.com / 0700- 53 64 63 
http://www.quartotheater.com/  

 

 
Foto: Foto: Björn Ericson 

"FÖRESTÄLLNINGAR" 

Strindbergs Intima Teater 

Den 18 augusti är det Sverigepremiär på Strindbergs Intima teater på den franska 
komedisuccén ”Jeux de scène” eller ”Föreställningar” som pjäsen heter på svenska. 
Pjäsen är skriven av den prisbelönade dramatikern Victor Haïm. 
Vi möter två passionerade kvinnor, regissören Gertrude och skådespelerskan Hortense. 
Åren har gått och nu förenas vännerna återigen på teaterscenen. De vill upprepa 
ungdomsårens triumftåg. Men båda har förändrats - Gertrude är succéförfattare och 
vänsterintellektuell. Hortense är kändis och TV-stjärna. Handlingen kretsar kring vänskap, 
rivalitet, och drömmar.  
Medverkande: Pia Halvorsen, Karin Weywadt. Regi: Martin Klefeldt/Nina Pontén.  
http://www.strindbergsintimateater.se  

 

http://www.improco.se/
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Höstens premiär! 

Stockholms Improvisationsteater 

Den 15 oktober smäller det. Då har vi nämligen premiär för höstens föreställning, "En 
lysande idé"! Det är ett nytt koncept som Per Gottfredsson och Kettil Medelius hittade och 
inspirerades av när de var och undervisade i Australien i somras.  
 
Mer information kommer snart på hemsidan, men tills dess utlovar vi hög publikaktivitet, 
humor och improvisation som du inte sett förut på den här sidan av jordklotet. 
 
Anmäl dig till vårat nyhetsbrev för att få information om biljettsläpp före alla andra.  
http://www.impro.a.se/nyhetsbrev.php  

 

 

Musik på Slottet 

Musik på Slottet 

Ons 7 sep 19.30, Rikssalen 
Verdi och Wagner - 2 giganter 
 
Sönd 11 sep 18.00 (Obs tiden), Rikssalen 
Shakespeares värld i dans 
Ballett Dortmund på unikt gästspel 
Prokofjev, Tjajkovskij och Arvo Pärt  
 
Sönd 11 sep 18.00 (Obs tiden), Rikssalen 
Shakespeares värld i dans 
Ballett Dortmund på unikt gästspel 
Prokofjev, Tjajkovskij och Arvo Pärt 
Mån 12 sep 19.30, Rikssalen 
Bachs klanger - unikt från Leipzig 
Kammerphilharmonie Leipzig med solister 
Arkadyn Beryn, dirigent 
 
Tors 15 sep 19.30, Rikssalen 
Grand Final 
Karl-Magnus Fredriksson, baryton 
En överraskningssolist 
Mats Liljefors, dirigent 
Stockholms Ensemblen 
 
ticnet.se, tel 077-170 70 70 och ATG-ombud, Kungl. Slottet Biljett 
www.royalfestivals.se 
http://www.royalfestivals.se  

 

 
Foto: Michael Koitzsch 

PREMIÄR! Sagan som rymde 3 - 7 år Lör 10 september 

Pygméteatern 

I alla år har sagan om de tre Bockarna Bruse berättats på precis samma sätt. Hur 
bockarna lurar det dumma trollet, som vill äta upp dem. Men är det hela sanningen?  
Just som sagoberättaren ska läsa sagan om de tre bockarna Bruse, så rymmer sagan! 
Om man tittade efter riktigt noga, så kunde man se ett troll som rev åt sig sidorna i 
sagoboken och försvann som en oljad blixt. 
Plötsligt börjar trollet berätta! 
Manus, scenografi och dockor: Sten Wallin och Augusto Cabrera 
Regi: Sten Wallin 
Medverkande: Åse Nelson och Michael Koitzsch 
 
http://www.pygmeteatern.se  
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Juliette – Dramatiserad erotiskt filosofisk äventy 

Turteatern 

Juliette, den unga flickan på klosterinternat som upptäcker och lär sig bejaka sin -
sexualitet, hur mörk, morbid och blodtörstig den än visar sig vara. 
 
Efter hennes föräldrars död hamnar hon på gatan, fast besluten att bli en vinnare tar hon 
sig in bland eliten och makthavarna. Eggad av deras makt och hunger för absolut 
tillfredställelse spelar hon med i deras våldsamma spel. I en värld av bedragare och 
bedragna finns bara ett val. Premiär den 23 september. 
 
ÖlkaféT 
Vi kommer även att öppna ett ölkafé i samband med våra föreställningar där vi kommer 
servera kaffe, öl, vin och enklare mat. Ölkaféet kommer att drivas av Lisa och Alexander 
som även har hand om biljettförsäljningen. 
http://www.turteatern.se  

 

 
Foto: Erika Häll 

På riktigt och på låtsas 3 - 5 år  

Friteatern 

Vad är egentligen på riktigt och vad är på låtsas när man är 3-5 år 
gammal? Kan en lek vara på riktigt eller är den alltid på låtsas? Saker är på riktigt men 
hur är det med känslor? 
 
Ta chansen att träffa Alex och Alex i höst! Under vecka 41 och 43 befinner vi oss på vår 
hemmascen Teater Bristol i Sundbyberg. Bokningsbara platser finns den 10-13 okt och 
26-28 okt kl 9.00 eller 10.30. 29/10 kl 12 
 
Biljettpris 60 kr , vuxna går gratis i barns sällskap. 
För mer information och bokning, kontakta våra producenter Johan 
eller Erika: 08-564 884 20, ung@friteatern.se 
 
Skrivet om pjäsen: 
”Det lilla perspektivet växer ut och omfamnar sin betraktare.” 
Margareta Sörenson - Expressen 
http://friteatern.se/?link=plays&dept_id=2&play_id=65  

 

 
Foto: Michael West 

Ah hallo bebis av Minna krook  

ZebraDans 

Målgrupp: 6-24 månader och deras nära vuxna. 
Nu är den här igen; bebisarnas favorit! 
En mjuk, mysig och lyhörd föreställning för dom yngsta barnen. 
Vi ser glada färger, tittar på dans och lyssnar till musik och spännande ljud. 
Spelas på ZebraDans 7-24 september. 
Renstiernas gata 48. 
Bokning: 08-702 92 01, info@zebradans.nu 
www.zebradans.nu  
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Foto: Daniel Rudholm 

Teater Sláva lägger örat mot det stora nedan 

Teater Sláva 

Under september repeterar Teater Sláva i Huddinge om sin föreställning Katabasis, nu 
med ny musik, ny regi och en sprillans ny översättning av den 5000 år gamla sumeriska 
texten. I dagarna kommer boken med Lennart Warring och Taina Kantolas nya 
översättning från kilskriften ut på Atlantis förlag. Teater Sláva tar sig an den dynamiska, 
motsägelsefulla Inanna med sedvanlig energi och must. Med starka poetiska bilder, 
nykomponerad musik och unik ensemblekänsla berättar vi om gudinnans nedstigning i 
Dödsriket. Nypremiär den 30 september på Tonsalen i Huddinge C. 
http://www.teaterslava.org  

 

 

I rummet intill (eller Vibratorpjäsen) 

Playhouse Teater 

Vad är det egentligen som försiggår på doktor Givings läkarmottagning? Vad är det för 
märkliga ljud bakom den stängda dörren? Och varför förbjuder doktorn sin unga hustru att 
sätta sin fot i rummet? 
 
I rummet intill är en komedi om äktenskap och kärlek, om åtrå och längtan och om 
frustration och brist på närhet och förståelse. Det är en gripande och ekivok historia om 
en ung läkare och hans hustru som utspelar sig i elektricitetens barndom på 1880-talet 
 
Premiär 6 oktober i regi av Elisabet Klason. 
 
Oktoberbiljetterna helt slutsålda! Boka nu! 
 
"Insiktsfull, fräsch och rolig, väcker såväl tankar som känslor." New York Times 
http://www.playhouseteater.se  

 

 
Foto: Fåglar,Stefan Johnson 

Petersén 

Vaxholms skulpturpark 

Roddarhuset Vaxholm 

Vaxholms skulpturpark - Invigning 4 juni 
Arrangeras av Roddarhuset i samarbete med Vaxholms stad. 
Roddarhuset går in på femte året med konstutställningar, butik ateljéer och kafé. Nytt för i 
år är en skulpturutställning i Ekuddsparken där Roddarhuset ligger.  
Flera av utställarna kommer från Vaxholm, men även hela vägen från Årjäng och Berlin. 
En omväxlande utställning som intar det offentliga rummet med skulpturer i stort format i 
stål, glas, trä, betong och keramik. 
Deltagande konstnärer representerad med fler verk, i mindre format, som är till försäljning 
i Roddarhusets butik 
Parken invigs den 4 juni och pågår till den 15 september. 
 
http://www.roddarhuset.se  

 

 
Foto: Ellinor Nordlund 

PUPPET JAM! Scenen är din i 10 minuter!  

Dockteater Amusé 

Den nya vågen inom animation, objekts- dock- och figurteater har kommit till Stockholm. 
Ett experiment tar tar form och bjuder in dockspelare, skådespelare, akrobater, stå-
uppare med flera, att visa vad de kan. 
En non-comercial men very moving upplevelse väntar. 
Som publik får du njuta av oväntade nummer och överraskande animeringar. I nästa 
nyhetsbrev publicerar vi kvällens artister! 
Den 1:a oktober är det deadline för att anmäla sitt nummer. Maila puppetjam@gmail.com 
Mer information får ni av Augusto Cabrera på tel: 073 984 51 64 
PUPPET JAM på Teater Påfågeln 

http://www.teaterslava.org/
http://www.playhouseteater.se/
http://www.roddarhuset.se/
mailto:puppetjam@gmail.com


S:t Eriksgatan 84, T-bana S:t Eriksplan 
Biljetter: 50 kr, bokas hos Amusé på tel: 08 652 83 00 
Arrangör Dockteaterföreningen UNIMA 
http://www.pantomimteatern.com/forestallningar/gastspel-puppet-jam/  

 

 
Foto: Martin Skoog 

CIRKUS ORION - premiär 28/10 

Orionteatern 

På Orion är det cirkus, en cirkus som du aldrig har sett. Du har aldrig hört talas om den, 
du visste inte att den fanns. Där är Suzanne Berdino med sina trillingar, Pappan som letar 
efter dottern Sara som dansar med Oliver som jonglerar med bollar som studsar på 
händer och fötter. Lord Wellington med den långa manen, Javito, Kazarro och systrarna 
Stephanie och Charmaine som far fram i manegen snabbare än vinden. 
Sony gnäggar. Viktor sätter sig bredvid Valde. Jensen kikar på Herr Roos. 
Nu börjar det. 
Efter de senaste hyllade hästföreställningarna fortsätter Orionteatern att utforska 
samröret mellan djuren och människor. CIRKUS ORION kommer att spelas för skolor och 
familjer under 2011/2012. 
http://www.orionteatern.se/forestallning.asp?visa=123  

 

 
Foto: Mats Bäcker 

Madame Butterfly 

Folkoperan 

Den 14 september är det premiär för Madame Butterfly av Puccini på Folkoperan. 
Operans handling utspelar sig i modern japansk miljö i mötet mellan det förflutna och 
framtiden. Ett bröllop arrangeras mellan marinlöjtnanten Pinkerton och den unga kvinnan 
Butterfly. Butterfly längtar efter ett annat liv i en annan kultur. Men det blir inte som hon 
tänkt sig. 
 
Musik: Giacomo Puccini  
Musikalisk ledning: Per-Otto Johansson  
Regi: Katharina Thoma 
 
I rollerna: Charlotta Larsson, Clara Bystrand, Christian Juslin, Ulric Björklund, Anders 
Larsson, Anton Ljungqvist, Ivonne Fuchs, Margaretha Westerlind, Daniel Ralphsson, 
Fredric Hellgren, Anders Kjellstrand, Folkoperans kör och orkester. 
http://folkoperan.se/forestallningar/madame-butterfly  
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